Как подготовить и подать предложение по проекту.

"Пошаговое" руководство

Настоящее руководство предназначено для потенциальных участников проектов МНТЦ, которые впервые подают свои предложения по проектам в эту организацию. Оно также может быть полезным для более опытных проектантов, уже подававших свои предложения или участвовавших в проектах МНТЦ. Данные рекомендации не являются обязательными и носят неформальный характер.

Шаг 1. Определить, соответствует ли Ваше предложение целям и задачам МНТЦ


Основной задачей МНТЦ является содействие нераспространению знаний и технологий производства оружия массового уничтожения. На практике это означает, что даже самый замечательный проект, в котором не участвуют специалисты «оружейного» профиля, неприемлем для финансирования через наш Центр.

Как узнать, относитесь ли Вы к «оружейным» ученым?

См. “Коды МНТЦ для обозначения опыта в оружейных технологиях (Приложение 2)”.


В соответствии с «Уставом», МНТЦ не может поддерживать проекты коммерческого и инвестиционного характера, то есть предметом нашей деятельности являются научно-технические разработки – от фундаментальных исследований до демонстрационных образцов, а вот подготовка производства, создание рыночной инфраструктуры и другие подобные задачи должны решаться в рамках других программ.

Если у Вас есть научно-технические идеи и/или готовые «коммерческие проекты», Вы можете разместить информацию о них в специальной базе данных МНТЦ «База данных технологий» по формату этой базы.


В соответствии с «Уставом», МНТЦ не может финансировать проекты по разработке военных технологий или технологий «двойного» назначения, даже если эти технологии предполагается в дальнейшем использовать для решения самых благородных задач, например, для борьбы с терроризмом.


МНТЦ не может финансировать также и благотворительные проекты и программы социальной направленности, такие как: программы обмена студентов, программы повышения квалификации молодых ученых, компьютеризация библиотек и музеев и т. п.


Приветствуются предложения по проектам, охватывающие любые научные области. В частности, МНТЦ заинтересован в получении предложений по проектам в следующих научных областях:

-
Глобальная безопасность;
-
Стабильная ядерная энергетика;
-
Биотехнология, здравоохранение и сельское хозяйство;
-
Экологические технологии;
-
Физика высоких энергий; 

-
Нанотехнологии.

МНТЦ приветствует наличие в проектах источников дополнительного финансирования. Такое софинансирование могут осуществлять юридические лица, относящиеся либо к сторонам, финансирующим проекты  МНТЦ, либо к государству (государствам), на территории которого исполняется проект. Намерение такой финансовой поддержки Вашего проекта должно быть подтверждено отдельным письмом.

Шаг 2. Посмотреть: как это делают другие, не сделал ли уже кто-либо то, что Вы предлагаете.

Возможно, что декларируемые Вами цели проекта уже реализованы ранее в других проектах МНТЦ или в других программах. При подготовке предложения чрезвычайно важно продемонстрировать Вашу осведомленность о состоянии дел в данной области исследований и четко обозначить новизну Вашего подхода. Ознакомиться с проектами МНТЦ Вы можете на вебсайте МНТЦ.

Шаг 3. Внимательно прочитать Инструкцию по подготовке предложений

В Секретариат МНТЦ каждый месяц поступает около 30 новых предложений по проектам. Для упрощения процесса подготовки и обработки предложений была создана Инструкция по подготовке предложений, Формы и Приложения для их подготовки. Так как МНТЦ является международной организацией, все новые предложения готовятся на русском и английском языках. Исключения составляют предложения, поступающие из Армении, Беларуси, Грузии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана. Ученым из этих Республик не обязательно готовить русский вариант предложения если в нем не участвуют Российские организации, но английский вариант обязателен для всех.

Шаг 4. «Научная» часть проекта


Финансирующие стороны МНТЦ привлекают к экспертизе новых предложений высококвалифицированных специалистов с большим опытом практической работы, и их мнение о качестве предложения во многом влияет на принятие финансовых решений. Это значит, что Вы должны попытаться взглянуть на Ваше предложение глазами «постороннего» человека. Поэтому, когда Вы пишете «заявку на конкурсное финансирование», то не надо воспринимать читателя, как Вашего коллегу по работе, хорошо знакомого и с историей вопроса, и с нюансами развития рассматриваемой области исследований, и, конечно, изначально интересующегося результатами. Читатель должен, прежде всего, понять, почему Ваша идея заслуживает того, чтобы на нее были потрачены деньги. Постарайтесь наиболее наглядно сформулировать, что получит общество, если Ваш проект будет реализован: что можно будет делать из того, что сейчас представляется невозможным, каковы будут свойства нового материала (и кто именно заинтересован в таких свойствах), какие пробелы в знаниях будут заполнены (и чем, собственно, плохо отсутствие таких знаний), и т.п. Разумеется, в данном случае под “обществом” рекомендуется подразумевать население государств, являющихся финансирующими сторонами МНТЦ.


Особое внимание обратите на качество английского перевода. Эта, казалось бы, техническая деталь может погубить очень хороший проект. Сколько бы сил Вы не затратили на «шлифовку» формулировок, образность описаний, тщательный подбор терминологии, читаться будет только то, что вышло из-под пера переводчика. К сожалению, Секретариат МНТЦ просто не в силах оказать практическую помощь в редактировании английских версий, а переводчик, даже первоклассно переводящий Шекспира (если он не физик), вряд ли адекватно передаст смысл фразы типа «исследование барионных резонансов с отрицательной четностью, возбужденных по орбитальному моменту». При этом тексты предложений на русском и английском языках должны быть идентичны. Это относится не только к научной части, но и ко всему проекту в целом.


Экспертов, участвующих в оценке предложения, может «отпугнуть» расплывчатость формулировок. При описании целей проекта избегайте терминологии типа «дальнейшее развитие исследований в области…», «комплексный анализ с целью оптимизации…», «разработка новых подходов к….», и т.п. Неудача при попытке достижения ясной и конкретной цели всегда предпочтительнее отсутствия конкретных целей, как таковых.


Серьезным препятствием для выделения средств может быть информация о том, что Ваш коллектив уже получает финансовую поддержку в рамках других программ по проектам с похожим названием. В таких случаях необходимо особенно четко описать разграничение между этими работами. В то же время, замалчивание факта такой поддержки может привести к выводам о попытке получения двойного финансирования.


Если разрабатываемая Вами новая технология может иметь неблагоприятные экологические последствия, а Вы обошли эту проблему вниманием при подготовке предложения, то шансы на получение финансовой поддержки невелики, даже при уникальных параметрах новой разработки.


Представляя предложение в МНТЦ, необходимо изучить вопрос об интеллектуальной собственности, которая будет использована в проекте. Чем точнее Вы определите ту интеллектуальную собственность, используя которую Вы собираетесь проводить предлагаемые в проекте изыскания, тем проще будет финансирующим сторонам определить степень своей заинтересованности в Вашем предложении.

Шаг 5. «Человеческая» часть проекта


Совет Управляющих МНТЦ рекомендует активнее вовлекать в финансируемые проекты молодых ученых. Согласно определению, данному для участников проектов категории 1, в центре внимания не только бывшие оружейные специалисты, но и специалисты, имеющие «опыт в области технологий двойного назначения», которыми, в принципе, могут быть и ученые молодого поколения.


Исходя из Инструкций по подготовке предложений, в проекте должен принимать участие как минимум один специалист категории 1 (напомним, что участники проектов данной категории должны быть заняты в проекте не менее 10% от его продолжительности).


Неприятное впечатление на экспертов производит низкая средняя занятость участников в проекте – это всегда создает впечатление, что проект направлен на получение некоторой дополнительной финансовой «подпитки» людей, занятых какой-то другой основной деятельностью.


Попытайтесь избежать соблазнов расширить состав участников за счет «мертвых душ» или крупных начальников. МНТЦ не приветствует проекты, в которых без подробного обоснования необходимости участвуют близкие родственники (муж – жена, отец – сын) ключевых исполнителей проекта или такие проекты, руководителями которых являются представители руководства институтов.


Менеджером проекта является человек, отвечающий за реализацию проекта, координирующий работу ученых, занятых в проекте, являющийся контактным лицом для МНТЦ по всем вопросам, связанным с проектом. Менеджер проекта должен быть готов потратить на работу по проекту не менее 110 (но не более 220) рабочих дней в год. (220 – максимальное количество рабочих дней в течение одного года исполнения проекта МНТЦ).

Если выполнение задач проекта требует привлечения ученых из другого института, то в этом институте назначается Суб-Менеджер – руководитель работ по Вашему проекту в данном институте, который будет подчинен менеджеру проекта – руководителю всех работ по проекту.


Персональные выплаты участникам проектов МНТЦ (гранты) перечисляются один раз в квартал на персональные банковские валютные счета и не включаются в совокупный годовой доход, облагаемый подоходным налогом. Подробнее об этом Вы узнаете от куратора проекта, который будет назначен в случае получения Вашим проектом финансирования.

Шаг 6. «Финансовая» часть проекта


Расходы по проектам не могут включать в себя какие-либо налоги, включая налог на прибыль, НДС, подоходный налог, местные налоги, а также любые другие тарифы, платежи, таможенные пошлины, комиссионные сборы, налоги на импорт или любые другие аналогичные взимаемые налоги или сборы. Допустимые расходы не могут также включать в себя какой-либо элемент прибыли.


Все ограничения, налагаемые на распределение средств по статьям бюджета, согласно Инструкции по подготовке предложения, выражаются следующим ограничением на статью «Накладные расходы»: Максимальный размер накладных расходов строго ограничен 10% но не от полной суммы проекта, а от «прямых расходов» по проекту: «гранты» + «материалы» + «прочие прямые расходы». Обратите внимание на то, что минимальный размер накладных расходов также ограничен, а переводятся «Накладные расходы» на счета организаций-участниц проекта после его окончания.


В результате отсутствия ограничений на соотношение друг с другом различных частей бюджета, решения о допустимости предлагаемого в проекте процентного соотношения средств по статьям «гранты» и «оборудование/материалы» будут приниматься в индивидуальном порядке с учетом тщательно аргументированных потребностей институтов-участников каждого конкретного проекта.

Величина дневной ставки зависит от объема и важности работы, выполняемой каждым конкретным участником проекта. Рекомендуемые Секретариатом дневные ставки участников проекта представлены в таблице:

	Должность, занимаемая в проекте
	Менеджер проекта
	Научный руководитель
	Ответственный за деятельность по проекту в институте-участнике (помощник менеджера)
	Научные сотрудники (академик, профессор, доктор, кандидат, инженер)
	Вспомогательный персонал

	Дневная ставка

($ в день)
	35 – 70
	30 – 50
	30 – 45
	Ведущие эксперты, «оружейные» ученые и специалисты: 25 - 45

Прочие: 25 - 35
	10 – 25


Обратите внимание на то, что верхняя и нижняя границы общего диапазона дневных ставок являются не рекомендуемыми, а строгими значениями.


Рекомендуемая Секретариатом МНТЦ продолжительность проекта 6-36 месяцев.

Шаг 7. «Административная» часть проекта


Каждая организация, участвующая в проекте, должна предоставить Согласие организации-участницы по форме, предлагаемой в пакете документов по подготовке предложений МНТЦ. Подписывая данный документ, руководство организации подтверждает свое согласие с принципами деятельности МНТЦ, включая обязательства по проверкам и ревизиям и принципами по Правам на интеллектуальную собственность; с объемами участия, в соответствии с тем, как это изложено в предложении; с распределением участников проекта по категориям. В форме также указывается лицо персонально ответственное за деятельность по проекту в институте. В документах должны быть оригинальные подписи и печати. Обратите внимание, что лицо, имеющее право подписи от имени организации и подписавшее согласие организации-участницы, не имеет права принимать участие в выполнении проекта ни в одной из категорий.


Каждое новое предложение, представляемое в МНТЦ, должно иметь Согласие на проведение заявленных в предложении работ от Правительства того государства, на территории которого будут осуществляться планируемые работы (Государственная Поддержка). Получение Государственной Поддержки является обязательным условием для регистрации и дальнейшего рассмотрения предложений в МНТЦ.


Независимо от того, к какому министерству или ведомству относятся институты, участвующие в проекте, давать Государственную Поддержку имеют право только министерства, указанные в списке, приведенном на Интернет-сайте МНТЦ.

Шаг 8. Кто такие зарубежные Коллабораторы, зачем они нужны и как их найти


Документ «Роль зарубежных Коллабораторов» представляет собой примерное описание концепции, определяющей права и обязанности Коллаборатора.


Прежде всего, коллаборатор является для Финансирующей Стороны источником компетентного мнения в конкретной области. Итоговое финансовое решение принимается государственными чиновниками, которые несут ответственность за свои решения перед налогоплательщиками. Совершенно естественно, что как бы эрудированны они не были, они не могут быть одинаково компетентными во всех областях науки. Конечно, будут собраны мнения нескольких независимых экспертов (не известных Секретариату), но наличие на «своей» территории авторитетного научного коллектива или отдельного ученого, который ознакомился с предложением, дал ему научную оценку и готов сотрудничать (причем безвозмездно), а, возможно, и использовать в дальнейшем результаты работ по предлагаемому проекту, оказывает очень большое влияние на уверенность в правильности принимаемого решения.


На этапе выполнения проекта, мнение Коллаборатора будет решающим для Финансирующей Стороны при оценке качества и итогов работы. А вот реальный вклад Коллаборатора в успех Вашего проекта будет зависеть от того, насколько эффективно Вы наладите реальное сотрудничество и какие формы для этого изберете.


Как же найти Коллаборатора (и убедить его в целесообразности сотрудничества)? Универсального рецепта не существует, но в любом случае надо начинать с анализа публикаций в той области исследований, которой посвящено Ваше предложение. Если Ваш проект направлен на последующее коммерческое использование (разработка технологии, нового материала, прибора и т.п.), то абсолютно необходимым является изучение уже имеющегося рынка в этой сфере, поиск “индустриального” коллаборатора. Вы можете также воспользоваться советами Руководства по поиску промышленных Коллабораторов через Интернет.


Если Вы начинаете «с нуля», и Вам не к кому обратится за консультацией или советом, то МНТЦ рекомендует начать переписку с авторами наиболее заинтересовавших Вас публикаций и/или представителями соответствующих фирм. Поиск адресов, телефонов и другой контактной информации лучше всего начать в Интернете. Начните поиск в сети по ключевым словам, по фамилиям, по названиям фирм и институтов. Можно гарантировать, что после нескольких попыток Вы столкнетесь с проблемой отбора наиболее подходящих адресатов из необозримого количества возможностей. Если Вам не хватает опыта работы в сети, опыта использования электронной почты, знания языка, то поверьте, что усилия, затраченные на освоение всего этого, обязательно оправдаются. Более того, в современных условиях такие навыки просто необходимы, и их отсутствие просто означает, что Вы оказываетесь «за бортом» научных исследований, и Ваши предложения практически не будут иметь шансов на успех.


При обращении к незнакомым людям необходимо, по крайней мере, дать краткую справку о себе, в двух-трех предложениях объяснить, что Вы пытаетесь получить финансовую поддержку проекта в МНТЦ, и очень кратко охарактеризовать эту организацию (дать ссылку на адрес www.istc.int , приложить к своему письму, помимо своей информации, файл “Роль зарубежного коллаборатора”). Сама концепция поиска финансовой поддержки для научно-технических проектов в различных фондах и программах обычно хорошо знакома Вашим зарубежным коллегам и долгих объяснений не требует. Объясните, что для принятия решения о финансировании МНТЦ рекомендует, чтобы проект получил заинтересованную поддержку от лиц и научных коллективов, пользующихся авторитетом в данной области. Научную суть Вашего предложения надо отразить по возможности наиболее кратко и наглядно, а также пояснить, почему Вы предполагаете, что Ваши результаты могут заинтересовать адресата. Обязательно укажите контактную информацию для связи с Вами. Не отчаивайтесь, если Вам кажется, что Ваши послания «уходят в пустоту», – если на десятки разосланных обращений Вы получите один-два заинтересованных ответа, то можете считать, что процент попадания очень высок.


Свое мнение о проекте и желание сотрудничать Коллаборатор отражает в Письме в поддержку проекта, которое адресуется Исполнительному Директору МНТЦ и отправляется по электронному адресу “istsed@istc.int” на имя исполнительного директора МНТЦ. При этом следует понимать, что письмо имеет тем большую ценность, чем более оно индивидуально, и чем более оно свидетельствует о знакомстве Коллаборатора с предложением по проекту.


Общаясь с потенциальными коллабораторами, в определенный момент времени перед Вами встанет вопрос о том, стоит ли раскрывать зарубежному коллеге некоторые технические подробности предлагаемых Вами работ. Для того, чтобы обезопасить Вашу интеллектуальную собственность, Вы можете воспользоваться приложением к файлу “Роль зарубежного коллаборатора”, которое называется “соглашение о нераспространении информации” (находится в самом файле “Роль зарубежного коллаборатора”).

Шаг 9. Подача предложения по проекту


МНТЦ принимает документы только с оригинальными подписями и печатями.


При написании предложения используйте только стандартные системные шрифты Windows, такие как Times New Roman, Arial, Courier, даже если Вам кажется, что изобретенный Вами, купленный или добытый в Интернете шрифт выглядит гораздо симпатичнее. От следования данной рекомендации зависит: смогут ли эксперты, оценивающие Ваш проект, дать по нему положительное заключение или будут вынуждены заключить, что проект не может быть прочитан.


Электронный вариант предложения по проекту желательно дублировать, записав одну и ту же информацию на два отдельных носителя – дискеты или диски. Если с одним носителем что-нибудь случиться, например, при пересылке по почте он будет поврежден, то в запасе останется еще один.


МНТЦ не только не проводит предварительную оценку проектов, подготовленных частично или не соответствующих формам МНТЦ, но даже не регистрирует их.


Файлы с текстом предложения должны пройти обязательную проверку программой, специально предназначенной для проверки предложений МНТЦ – “Валидатор 2”. Файлы считаются готовыми к передаче их в МНТЦ только в том случае, если Валидатор написал это, резюмируя свою проверку предложенного файла.


Таким образом, подготовив пакет документов, включающий в себя:

a. Предложение по проекту в бумажном виде на английском и русском (*) языках,

b. Согласия всех Институтов-участников - оригиналы (не копии!) на английском и русском (*) языках,

c. Согласия Правительств государств (Государственные Поддержки) – оригиналы либо на русском, либо на английском языках (зависит от того, на каком языке Вы их получаете),

d. Файл (файлы) с текстом предложения на английском и русском (*) языках,

e. Письма коллабораторов, указанных Вами в тексте предложения (можно копии)
вы отправляете его в Секретариат МНТЦ в Астане, Казахстан, в Группу предложений по проектам.

(*) – русскоязычный документ или файл должны быть обязательно предоставлены в том случае, если в предложении принимает участие хотя бы одна организация из Российской Федерации.

Дополнительные консультации по оформлению предложения Вы сможете получить, связавшись со специалистом по обработке новых предложений или с сотрудниками Региональных отделений МНТЦ в Армении, Беларуси, Грузии, Киргизии и Таджикистане (контактная информация представлена на Интернет-сайте МНТЦ по адресу “http://www.istc.kz/ru/contact-info”).

Ознакомиться с этапами работы над поданным проектом и получить более полную информацию о стадиях его прохождения можно из  документа: “Этапы прохождения предложений - статусы предложений”
PAGE  
6

