Вы получили запрос МНТЦ на коммерческое предложение. Просим Вас заполнить (можно от руки) наш бланк в области, обведенной толстой линией (порядок заполнения см. ниже), и направить его по факсу или электронной почте вместе с соответствующим счетом (договором). 

При ответе мы просим заполнить наш бланк следующим образом:

а) если валюта Вашего предложения отличается от долларов США, то зачеркните “USD” и укажите предлагаемую Вами валюту;

б) в двух правых колонках укажите стоимость единицы товара и стоимость всей позиции соответственно;

в) если Вы не можете принять наши стандартные условия оплаты «NET30» (оплата в течение 30 дней после поставки), то в поле «1.Terms of payment:» впишите предлагаемые Вами условия;

г) многие поставщики имеют специальные программы скидок для научных и правительстенных организаций, а также ряд других программ. Если Вы можете предоставить нам скидку, то в поле «2.Special discount:» укажите ее размер;

д) в поле «3.Delivery period (in weeks):» укажите срок поставки в неделях;

е) в поле «4.Guarantee period:» укажите гарантийный срок;

ж) при поставке товаров в поле «5.Country of Origin (of goods):» укажите страну происхождения;

з) для принятия решения о закупке нам может потребоваться некоторое время, поэтому в поле «6.Validity period of quotations:» должен быть указан срок действия Вашего предложения;

и) если нам потребуется какая-либо дополнительная информация, мы при переписке будем ссылаться на номер и дату предложения, которые Вы укажете в поле «7.Your reference No and date:»;

к) бланк должен быть подписан ответственным лицом поставщика в поле «10.Signature:», а в полях «8.Name:» и «9.Title:» указываются его фамилия и должность (соответственно).

